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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 
ANSWER SHEET)esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy 

fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 
gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 

tc rd dgk u tk;] bl Á’uiqfLrdk dks u [kksysa 
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1. The external aid to Interpretation 
is used in- 
(A)   General Construction  
(B) When language of the statute 

is ambiguous and other aid is 
unable to clear the meaning 

(C) As mandatory  
(D) None of these 

 1. fuoZpu ds oká lgk;rk dk iz;ksx fd;k 

tkrk gS& 

(A) lkekU; vFkkZUo;u esa 

(B) tc Hkk”kk lfUnX/k gks vkSj vU; 

lgk;d vFkZ u Li”V dj lds 

(C) ok/;dkjh :i esa 

(D) mijksDr esa dksbZ ugh 

2. The Importance of preamble of the 
constitution- 
(A)   Has no specific importance in 

construction of constitution  
(B) Has control and dominant 

effect on clear words 
(C) Part and parcel of the 

constitution and liable to be 
amendable     

(D) Non amendable  

 2. lafo/kku dh mn~nsf’kdk dk & 

(A) lafo/kku ds fuoZpu es dksbZ egRo ugh 

gS 

(B) LIk”V ‘kCnks ij vf/kHkkoh ,oa fu;=ad 

(C) lafo/kku ds vfHkUu vax ds :i esa 

la’kks/kuh; 

(D) vla’kks/kuh; 

3. Statutes has _________ effect on 
state-  
(A)   Mandatory in any 

circumstance  
(B) Always mandatory   
(C) Mandatory to the extent to 

which state is not free at 
express or Impliedly 

(D) All of the above 

 3. lafof/k;k¡ jkT; ij ------------------ 
(A) fdlh Hkh n’kk esa ok/;dkjh ugh gS 
(B) ges’kk ok/;dkjh gS 
(C) ok/;dkjh gS tgk¡ rd fd jkT; dks 

vfHkO;Dr vFkok vko’;d foi{k }kjk 
voeqDr ugh fd;k x;k gS 

(D) mijksDr lHkh 

4. Which one of following rules 
relates to strict Interpretation of 
Taxing statute.   
(A)   Mandatory  
(B) Judicial nature 
(C) Not to disobey  
(D) Disobey 

 4. dj fof/k ds dBksj vFkkZUo;u dk fuEu esa ls 
dkSu lk fu;e gS\ 
(A) ok/;dkjh fu;e 
(B) U;kf;d izÑfr 
(C) vuqYya?kuh; fu;e  
(D) mnkj 
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5. After enactment of a statute, 
legislature become -  
(A)   Retire from the wall of 

legislation  
(B) Refered for construction   
(C) Aid to construction  
(D) None of these 

 5. fo/kkf;dk lafof/k fufeZr djus ds i’pkr gks 

-------------------- gks tkrh gSA 

(A) indk;Z fuòŸk 

(B) vFkkZUo;u gsrq lanfHkZr 

(C) vFkkZUo;u esa lgk;d 

(D) dksbZ ugh 

6. Ejusdem generis, Nocitor a osociis 
and omission without reason 
relates with following rule- 
(A)   Litral 
(B) Golden 
(C) Mischief 
(D) Harmonious.  

 6. ltkfr lgp.ksZ; Kkirs vkkSj vkdj.k yksi 

ds fl)kUr fdl fu;e ls lEcfU/kr gS\ 

(A) ‘kkfCnd 

(B) Lof.kZe 

(C) fjf”V 

(D) lkeatL;iw.kZ vFkkZUo;u 

7. Who says the constitutional 
Interpreted is a non- subject 
keeping in views reformative 
measure due to shortcoming and 
ambiguity of statutes-  
(A)   Bannion  
(B) Roopert Crass 
(C) Lord Billaver Force 
(D) Dreedgar 

 7. fu;eks dh U;wurk ,o fl)kUrks esa Hkze dks 
ns[krs gq, fdlus dgk fd fof/k lq/kkj dh 
nf̀”V ls laoS/kkfud fuoZpu ,d uku lCtsDV 
gS& 

(A) csfUu;ku us 
(B) :iVZ Økl us 
(C) ykMZ foYoj QkslZ us 
(D) MªhMxj us 

8. In which case it is said that the 
construction have dominating 
effect who strengthen the basic 
structure of the constitution? 
(A)   P.B. Narshimha Rao Vs State 
(B) State of Orisa Vs Maha Nadi 

Cold Field Ltd. 
(C) Narendra Kumar Maheswari 

Vs Union of India 
(D) R.S. Nayak Vs A.R. Anutule 

 8. fdl ekeys es dgk x;k gS fd vFkkZUo;u 
ojh;eku }kjk tkuk pkfg, tks lafo/kku ds 
ewy <kaps dks ‘kfDr’kkyh cukos\ 
(A) ih0 ch0 ujflEgk jko cuke jkT; 
(B) LVsV vkQ mM+hlk cuke egkunh 

dksYM QhYM fy0 
(C) ujsUnz dqekj ekgs’ojh cuke Hkkjr la?k 
(D) vkj0 ,l0 uk;d cuke ,0 vkj0 

vUrqys 
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9. Which one of the following is an 

essential part of Baric Structure- 

(A)   Rule of law 

(B) Judicial review 

(C) Secularism  

(D) All of above 

 9. fuEufyf[kres ls dkSu lk cqfu;knh rRo dk 

vax gS& 

(A) fof/k dk ‘kkld 

(B) U;kf;d iqufoZyksdu 

(C) iaFk fujis{krk 

(D) mijksDr lHkh 

10. Which was the first case on 
delegated legislation of Supreme 
Court of India? 
(A)   Kind Emperor Vs Banwari 

Lal Sharma  
(B) In re Delhi Laws Act 
(C) Yatindra Nath Vs State of 

Bihar 
(D) Hari Shankar Bagla Vs State 

of M.P. 

 10. izR;k;ksftr fo/kk;u ij loksZPp U;k;ky; dk 

izFke okn dkSu gS\ 

(A) fdax bEijj cuke cuokjh yky ‘kekZ 

(B) bu jh Msygh ykt ,DV 

(C) ;rhUnz ukFk cuke fcgkj jkT; 

(D) gfj’kadj ckxyk cuke e/; izns’k 

jkT; 

11. Which one of the following cannot 

be construed strictly- 

(A)   Fiscal statute 

(B) Taxing statute 

(C) Penal statute 

(D) Beneficial statute  

 11. fuEufyf[kr esa fdldk dBksj vFkkZUo;u ugha 

fd;k tkrk gS& 

(A) jktLo lEcU/kh lafof/k;k¡ 

(B) dj lafof/k;k¡ 

(C) nkf.Md lafof/k;k¡ 

(D) fgrizn lafof/k;k¡ 

12. Which of the following cannot be 
construed Liberally- 
(A)   Enabling statute  
(B) Disabling statute 
(C) Beneficial statute  
(D) Remedial statute  

 12. fuEufyf[kr esa fdldk mnkj vFkkZUo;u ugh 

fd;k tk ldrk gS& 

(A) lkeF;Zdkjh lafof/k;k¡ 

(B) vlkeF;Zdkjh lafof/k;k¡ 

(C) fgrdkjh lafof/k;k¡ 

(D) mipkjh lafof/k;k¡ 
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13. Which of the following statement 
is not true- 
(A)   Title is deemed as preamble  
(B) Title is use as key to 

Interpretation clause 
(C) Title controlled the clear 

words of statute  
(D) Tittle is only used as aid, 

when there is an ambiguity 
and Absurdity in the statute 

 13. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha 

gS& 

(A) ‘kh”kZd mn~nsf’kdk dh rjg ekuk tkrk 

gS 

(B) ‘kh”kZd fuoZpu [k.M gsrq dqath ds 

leku gS 

(C) ‘kh”kZd lafof/k ds Li”V ‘kCnks dks 

fu;af=r  djrk gS 

(D) dsoy lafnX/krk ,o vLi”Vrk dh n’kk 

esa ‘kh”kZd dh lgk;rk yh tk ldrh 

gS 

14. Which of the following statement 
is not true- 
(A)   Preamble is the part of a 

statute.  
(B) Preamble is the key to ulfold 

the legislative intent  
(C) In the condition of ambiguity 

in the provisions of a statute 
preamble is used as aid to 
Construction.  

(D) Preamble controlled the clear 
words of the statute.   

 14. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha 

gS& 

(A) mn~nsf’kdk lafof/k dk vax gS 

(B) mn~nsf’kdk fo/kkf;dk ds vk’k; [kksyus 

dh dqath 

(C) lafof/k ds micU/kks ds vFkZ ds ckjs esa 

lansg dh n’kk es mn~nsf’kdk dh 

lgk;rk yh tkrh gS 

(D) lafof/k ds Li”V ‘kCnks es vFkZ dks 

mn~nsf’kdk fua;f=r djrh gSA 

15. Who comments as, “In rappid 
changing social systems, Golden 
rule is that there is no golden 
rule.”? 
(A)   Justice Krishna Iyer  
(B) Justice Chinappa Reddi 
(C) Justice Bhagwati 
(D) Justice Subba Rao 

 15. rsth ds lkFk cnyrh gqbZ i)fr esa Lof.kZe 
fu;e ;g gS fd dksbZ Hkh Lof.kZe fu;e ugha 
gSAÞ ;g fVIi.kh gS& 

(A) U;k0 Ñ”.kk v¸;j dh  
(B) U;k0 fpuIik jsM~Mh 
(C) U;k0 Hkxorh dk 
(D) U;k0 lqCckjko dk 
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16. Who states that,“One rule has 
binding effect while other has only 
guiding effect.”? 
(A)   Roopert Crass 
(B) Bennion 
(C) Dreedgar 
(D) Mac-Karmic 

 16. fdldk dFku gS Þ,d fu;e ck/; cukrk gS 

ijUrq ,d fl)kUr ekxZn’kZu djrk gSÞ\ 

(A) :IkVZØkl dk 

(B) csfUu;ku dk 

(C) MªhMxj dk 

(D) eSd dkfeZd dk 

17. ‘Intention of legislature is not a 
myth but it is real in the nature of 
legislation.’This statement relates 
to-   
(A)   Maxwell 
(B) Dreedgar 
(C) Southerland 
(D) Bennion. 

 17. fo/kk;h vk’k; ,d feFkd ugha gS cfYd Lo;a 

fo/kku dh izÑfr esa vk/kkfjr ,d ;FkkZFk gSA 

;g dFku gS& 

(A) eSDlosy dk 

(B) MªhMxj dk 

(C) lnjyS.M dk 

(D) csfUu;ku dk 

18. Which of the following jurist does 
not consider Intion of Legislature 
as superfluous/myth/imaginary- 
(A)   Dias 
(B) Corry 
(C) M.J. Jamieson 
(D) F.A.R. Bennion 

 18. fuEufyf[kr ls dkSu lkfof/k’kkL=h laln ds 

vk’k; dks O;FkZ@fue;@dYiukFkZ ugh 

ekurk gS& 

(A) Mk;l 

(B) dksjhZ 

(C) ,e0 ts0 tSfelu 

(D) ,Q0 ,0 vkj0 csfUu;ku 
19. “The concept of difference 

between Interpretation and 
construction is relegated only to 
academic discussion.” This 
statement relates to -   
(A)   Maxwell 
(B) Roopert cross 
(C) Sutherland   
(D) Crawford. 

 19. fuoZpu ,oa vFkkZUo;u dk foHksn izeq[kr;k 

vdknfed fopkj foe’kZ ds {ks= rd 

Qsadk(relegated)x;k gSA ;g fVIi.kh dh 

gS& 

(A) eSDlosy us 

(B) :iVZ Økl us  

(C) lnjyS.M us 

(D) ØkQksMZ us 
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20. “Interpretation and Construction 
means by which court tries to 
determine the meaning of 
legislature by authorized means.” 
This statement is given by-    
(A)   Boden Homer 
(B) Patton  
(C) Salmond  
(D) Dias 

 20. ÞfuoZpu vFkok vFkkZUo;u dk rkRi;Z ml 

izfØ;k ls gS ftlds }kjk U;k;ky; fo/kku 

e.My ds vFkZ dks mu izkf/kdkfjd jhfr;ksa ds 

ek/;e ls fuf’pr djus dk iz;Ru djrh gS 

fTkues og vfHkO;Dr gSAÞ ;g dFku gS& 

(A) ckMsu gksxj dk 

(B) iSVu dk 

(C) lke.M dk 

(D) Mk;l dk 

21. Weather a provision is mandator 
or directory-   
(A)   Can be ascertained by 

referring to the General 
Clauses Act 1897 

(B) Is specified in the statute  
(C) Have to be decided by a court  
(D) None of these 

 21. dksbZ Hkh mica/k vkns’kkRed ;k funsZ’kkRed 

gS& 

(A) lkekU; [k.M vf/kfu;e 1897 }kjk 

fu/kkZfjr fd;k tk ldsxk 

(B) lafof/k esa fof’k”V :i ls izko/kkfur gS 

(C) U;k;ky; }kjk fuf.kZr gksxk 

(D) mijksDr dksbZ ugh 

22. The Rule of Beneficial 
Construction is known as- 
(A)   Haydon’s rule  
(B) Mischief rule 
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of the above 

 22. ykHkdkjh vFkkZUo;u tkuk tkrk gS& 

(A) gsMu ds ekeys ls  

(B) fjf”V ds fu;e ls 

(C) mijksDr (A) vkSj (B) 

(D) mijksDr dksbZ ugh 

23. Which is the process of as 
certaining the true meaning of the 
words used in a statute-  
(A)   Interpretation  
(B) Construction  
(C) Both (A) and (B) 
(D) Evaluation  

 23. fuEu es ls dkSu lh izfØ;k dkuwu esa iz;qDr 

‘kCnks dk lgh vFkZ fu/kkZfjr djrh gS& 

(A) fuoZpu 

(B) vFkkZUo;u 

(C) (A) vkSj (B) nksuks 

(D) ewY;kadu 
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24. Pick the odd one out of the 
following aids to interpretation- 
(A)   Preamble  
(B) Marginal note 
(C) Proviso  
(D) Usage  

 24. O;k[;k ds fy, fuEu es ls fo”ke lgk;d dks 

pqus& 

(A) izLrkouk 

(B) ik’oZfVIi.kh 

(C) ijUrqd 

(D) ;wlst 

25. Which among the following is the 
Coordinal rule of Construction- 
(A)   Litral rule 
(B) Benifical rule 
(C) Harmonious rule 
(D) Reasonable rule  

 25. fuEu es ls dkSu lk lafof/k ds fuoZpu dk 

eq[; fu;e gS& 

(A) ‘kkfCnd fu;e 

(B) YkkHkdkjh vFkkZUo;u 

(C) lkeatL; iw.kZ vFkkZUo;u 

(D) fuoZpu dk ;qfDr;qfDr fu;e 

26. Rule of reasonable construction is 
based on the maxim- 
(A)   Absolute sentential lege  
(B) Ut res magis Valeat quam 

Preat  
(C) Qui facit per alium facil per 

se 
(D) Contempronea exposita 

 26. ;qfDr;qfDr fuoZpu dk fu;e fuEu lw= ij 

vk/kkfjr gS& 

(A) iw.kZr% okD;ka’k ds fof/kd Lo:i ij 

¼,clksywV laVsf’k;k ysxsa½ 

(B) vV fjl eSftl oSfy;V D;Se izSV 

(C) D;wbZ Qsfl;V ij ,sfy;e Qsfly ij 

lh  

(D) dkUVeizksfu;k ,DliksftVk ¼le 

lkekf;d O;k[;k loksZÙke gS½ 
27. An internal aid that may be added 

to include something with in the 
section or to exclude something 
from it, is 
(A)   Proviso 
(B) Schedule 
(C) Explanation  
(D) Illustration   

 27. ,d vkUrfjd lgk;d ftls /kkjk ds Hkhrj 
dqN ‘kkfey djus ;k mles ls dqN ckgj 
djus ds fy, tksM+k tkrk gS]gS& 

(A) ijUrqd 
(B) vuqlwph 
(C) O;k[;k 
(D) mnkgj.k 
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28. Rule of beneficial construction is 
known as - 
(A)   Purposive construction   
(B) Mischief rule 
(C) Hedon’s rule   
(D) None of the Above 

 28. YkkHkdkjh vFkkZUo;u ds fu;e dks bl :i esa 
Hkh tkuk tkrk gS& 

(A) mn~ns’;iw.kZ vFkkZUo;u 
(B) fjf”V dk fu;e 
(C) gsMu dk fu;e 
(D) mijksDr dksbZ ugh 

29. Formal legal document which 
create or confirm a right or record 
a fact is a- 
(A)   Instrument  
(B) Statute 
(C) Document 
(D) Deed 

 29. vkSipkfjd dkuwuh nLrkost tks ,d vf/kdkj 
l̀ftr djrk gS ;k iqf”V djrk gS ;k ,d 
rF; vfHkfyf[kr djrk gS] gS& 

(A) bULVªwesUV 
(B) dkuwu 
(C) nLrkost 
(D) foys[k 

30. An aid that express the 
scope,object and purpose of the 
Act- 
(A)   Title of the Act 
(B) Heading of the chapter  
(C) Interpretation clause 
(D) Preamble 

 30. ,d lgk;d tks vf/kfu;e ds nk;js] mn~ns’; 
,oa dkj.k ¼ijil½ dks LFkkfir djrk gS& 

(A) ‘kh”kZd 
(B) v/;k; O;k[;k [k.M dk ‘kh”kZd 
(C) lafof/k dk fuoZpu 
(D) izLrkouk 

31. Law Commission of India is an- 
(A)   Executive body  
(B) Judicial body 
(C) Legistive body   
(D) Quasi-Judicial body 

 31. Hkkjr dk fof/k vk;ksx ,d fudk; gS& 

(A) dk;Zdkjh fudk; 

(B) U;kf;d fudk; 

(C) fo/kk;u lEcU/kh fudk; 

(D) v/kZU;kf;d fudk; 

32. Repugnancy as an inconsistency of 
contradiction between two or more 
parts of a legal instrument is-   
(A)   True 
(B) False 
(C) Can’t say 
(D) All the above 

 32. ,d dkuwuh lk/ku ds nks ;k nks ls vf/kd 
Hkkxks ds chp fojks/kkHkk”k ds :i esa fojks/k& 

(A) lp gS 
(B) xyr gS 
(C) dg ugh ldrk 
(D) mijksDr lHkh 
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33. Doctrine of colorable legislation 
refers to the  
(A)   Question of competency of 

the legislature  
(B) Question of fact 
(C) Question of Jurisdiction  
(D) Nature of legislation 

 33. jaxhu fo/kk;u dk fl)kUr lnafHkZr gS& 

(A) fo/kkf;dk dh l{kerk dk iz’u 
(B) rF; ds loky ls 
(C) {ks=kf/kdkj ds loky ls 
(D) fo/kk;u ds izÑfr ls 

34. Pith and substance is doctrine of 
interpretation of - 
(A)   Constitutional Interpretation  
(B) Grammatical Interpretation   
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of these 

 34. lkj ,o rRo dk fl)kUr lEcfU/kr gS& 

(A) laoS/kkfud fuoZpu ls 
(B) O;kdj.kh; fuoZpu ls 
(C) mijksDr (A) vkSj (B) nksuks 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

35. When these is a conflict between 
two or more statute or two or more 
parts of a statute then the rule - 
(A)   Welfare Construction 
(B) Strict Construction 
(C) Harmonious Construction  
(D) None of above 

 35. tc nks ;k nks ls vf/kd lafof/k vFkok ,d 
gh lafof/k ds nks ;k nks ls vf/kd Hkkxks esa 
fojks/kkHkk”k gks rks fuoZpu dk fu;e ykxw 
gksrk gS& 

(A) dY;k.kdkjh vFkkZUo;u 
(B) dBksj vFkkZUo;u 
(C) lkeatL;iw.kZ vFkkZUo;u 
(D) mijksDr dksbZ ugh 

36. The statute dealing with Tax is 
termed as-  
(A)   Civil Statute 
(B) Penal Statute 
(C) Fiscal Statute 
(D) Personal Statute 

 36. dj ls lEcfU/kr fof/k;ksa dks dgk tkrk gS& 

(A) nhokuh fof/k 

(B) nkf.Md fof/k 

(C) jktdks”kh; fof/k 

(D) O;fDrxr fof/k 

37. Law looks to- 

(A)   External conduct 

(B) Internal conduct 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of above 

 37. fof/k lEcfU/kr gS& 

(A) oká vkpj.k ls 

(B) vUr% vkpj.k ls 

(C) mijksDr nksuks (A) vkSj (B) 

(D) mijksDr es dksbZ ugh 
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38. General Clauses Act was enacted 

in the year- 

(A)   March 11, 1897 

(B) Jan. 15, 1920 

(C) Aug.15, 1987 

(D) Dec.31, 1975 

 38. lkekU; [k.M vf/kfu;e] vf/kfu;fer fd;k 

x;k Fkk& 

(A) 11 ekpZ 1897 

(B) 15 tuojh 1920 

(C) 15 vxLr 1987 

(D) 31 fnlEcj 1975 

39. What does repeal of law means- 

(A)   Change in Law 

(B) Amendment in Law 

(C) Removed or reversal of Law 

(D) None of these 

 39. dkuwu ds fujlu dk vFkZ gS& 

(A) dkuwu dk cnyko 

(B) dkuwu dk la’kks/ku 

(C) dkuwu dk gVk;k tkuk ;k myVuk 

(D) mijksDr dksbZ ugh 

40. Operation of law means- 
(A)   Prospective operation of Law 
(B) Retrospective operation of 

Law   
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of these 

 40. dkuwu ds lapkyu dk vFkZ gS& 

(A) dkuwu dk Hkfo”;y{kh lapkyu 

(B) dkuwu dk Hkwry{kh lapkyu 

(C) mijksDr (A) vkSj (B) nksuks 

(D) mijksDr dksbZ ugh 

41. The procedure for amending the 
Indian Constitution is given in- 
(A)   Article 368  
(B) Article 360 
(C) Article 367 
(D) Article 371 

 41. lafo/kku esa la’kks/ku dh izfØ;k of.kZr gS& 

(A) vuqPNsn 368  

(B) vuqPNsn 360 

(C) vuqPNsn 367 

(D) vuqPNsn 371 

42. Majority Provisions of the Indian 
Constitution can be amended by-  
(A)   The Parliament  
(B) The President  
(C) The State Legislature  
(D) The Parliament with the 

consent of state 

 42. Hkkjrh; lafo/kku esa vf/kdka’k izko/kkuks esa 
fdlds }kjk la’kks/ku fd;k tk ldrk gS\ 
(A) laln }kjk 
(B) jk”Vªifr }kjk 
(C) jkT; dh fo/kkf;dk }kjk 
(D) jkT; dh lgefr ds lkFk laln }kjk 
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43. The state enjoy exclusive 
jurisdiction over subjects of- 
(A)   Union List 
(B) State List 
(C) Residuary List  
(D) Concurrent List  

 43. jkT;ks dks fuEu es ls fdl ij iw.kZ 
{ks=kkf/kdkj izkIr gS\ 
(A) la?k lwph 
(B) jkT; lwph 
(C) vof’k”V lwph 
(D) leorhZ lwph 

44. Union legislature in India is 
empowered- 
(A)   Not to amend the basic 

structure of the Constitution 
(B) To amend the basic structure 

of the Constitution  
(C) To abrogate the basic 

structure  
(D) None of these 

 44. la?kh; fo/kkf;dk dks l’kDr fd;k x;k gS& 

(A) ewy <k¡ps esa la’kks/ku ugh djuk 
(B) ewy <k¡ps esa la’kks/ku djuk 
(C) ewy <k¡ps dks [kRe djus ds fy, 
(D) bues ls dksbZ ugh 

45. An interpretation of the 
constitution of India is based on 
the sprit of - 
(A)   Fundamental duties 
(B) Fundamental Rights 
(C) Preamble 
(D) Federal system  

 45. Hkkjr ds lafo/kku dh O;k[;k fdldh Hkkouk 

ij vk/kkfjr gS& 

(A) ekSfyd drZO; 

(B) ekSfyd vf/kdkj 

(C) izLrkouk 

(D) la?kh; <kapk 

46. The union list consist of - 
(A)   97 Subjects 
(B) 61 Subjects 
(C) 47 Subjects 
(D) 73 Subjects 

 46. la?k lwph esa ‘kkfey gS& 

(A) 97 fo”k; 

(B) 61 fo”k; 

(C) 47 fo”k; 

(D) 73 fo”k; 

47. Under which rule the words may 
be given a secondary meaning if 
applying the litral rule leads to 
absurdity? 
(A)   Mischief rule 
(B) Golden rule 
(C) Litral rule 
(D) None of the above 

 47. fdu fu;eks ds rgr ‘kCnks dk f}rh;d vFkZ 
fn;k tk ldrk gS ;fn ‘kkfCnd fu;e ds 
iz;ksx ls osrqdkiu vkrk gS\ 
(A) fjf”V dk fu;e 
(B) Lof.kZe fu;e 
(C) ‘kkfCnd fu;e 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 
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48. When may judges apply the 
mischief rule?  
(A)   When there is a ambiguity in 

the statute   
(B) When there is absurdity  
(C) When the law needs to be 

changed  
(D) When not to do so would lead 

to injustice  

 48. U;k;k/kh’k fjf”V dk fu;e dc ykxw dj 
ldrs gS & 

(A) tc dkuwu esa vLi”Vrk gks 
(B) tc osrqdkiu gksrk gS 
(C) tc dkuwu esa cnyko dh t:jr gks 
(D) tc ,slk u djus ij vU;k; dkfjr 

gks 

49. What are the four factors, the 
courts are required to consider 
according to Haydon’s Case?  
(A)   What was the mischief for 

which common law did not 
provide 

(B) What was the common law 
before the Act was passed 

(C) What was the remedy 
parliament passed to cure the 
mischief. 

(D) All the above 

 49. gsMu ds ekeys ds vuqlkj vnkyrksa dks fdu 
pkj dkjdks ij fopkj djuk vko’;d gS\ 
(A) og dkSu lh fj”Vh vFkok nks”k ;k 

fdlds fy, dkeu yk es O;oLFkk ugh 
Fkh  

(B) vf/kfu;e ikfjr gksus ls igys dkeu 
yk D;k Fkk 

(C) fjf”V dksBhd djus ds fy, laln us 
D;k mipkj ikfjr fd;s  

(D) mijksDr lHkh  

50. The idea of “concurrent list” in the 
Indian Constitution is taken from 
the constitution of -   
(A)   Ireland 
(B) Canada 
(C) Australia 
(D) Japan 

 50. Hkkjrh; lafo/kku esa leorhZ lwph dk fopkj 
fdlds lafo/kku ls fd;k x;k gS \ 
(A) vk;jyS.M 
(B) dukMk 
(C) vkLVsªfy;k 
(D) tkiku 

51. The concept of the Judicial review 
has been barrowed from the 
constitution of? 
(A)   U.K. 
(B) Switzerland 
(C) USA 
(D) USSR 

 51. U;kf;d iqufoZyksdu dh vo/kkj.kk fdl 
lafo/kku ls yh x;h Fkh\ 
(A) ;w0 ds0 
(B) fLoV~tjyS.M 
(C) ;w0 ,l0 ,0 
(D) ;w0 ,l0 ,l0 vkj0 
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52. Which rule of statutory 
interpretation should judges apply 
first? 
(A)   Purposive approach 
(B) Mischief rule 
(C) Golden rule 
(D) Litral rule 

 52. lafof/k ds fuoZpu gsrq U;k;k/kh’kksa dks 
loZizFke dkSu lk fu;e ykxw djuk pkfg,\ 
(A) mn~ns’;iwjd ǹf”Vdks.k 
(B) fjf”V dk fu;e 
(C) Lof.kZe fu;e 
(D) ‘kkfCnd fu;e 

53. When may judges apply the 
golden rule? 
(A)   When the mischief rule can’t 

be applied  
(B) In the same circumstances as 

the purposive approach  
(C) When applying the litral rule 

would be unfair 
(D) When applying the litral rule 

leads to an absurd or 
repugnant result 

 53. U;k;k/kh’k Lof.kZe fu;e dc ykxw dj ldrs 

gS\ 

(A) tc fjf”V dk fu;e ykxw ugh fd;k 

tk ldrk  

(B) mn~ns’;iwjd nf̀”Vdks.k ds leku 

ifjfLFkfr;ks esa 

(C) ‘kkfCnd fu;e dk ykxw djuk vuqfpr 

gksxk 

(D) ‘kkfCnd fu;e ykxw djrs le; ,d 

osrqdk vkSj izfrdwy ifj.kke gksrk gSA 

54. The power of supreme court to 
decide the dispute between the 
Centere and the states falls under 
its- 
(A)   Advisory jurisdiction  
(B) Appellate jurisdiction 
(C) Original jurisdiction 
(D) Appellate and Advisory 

jurisdiction 

 54. dsUnz vkSj jkT;ksa ds chp fookn dks r; djus 

dh loksZPPk U;k;ky; ‘kfDr blds vUrZxr 

vkrh gS& 

(A) lykgdkj {ks=kf/kdkj 

(B) vihyh; {ks=kf/kdkj 

(C) ewy {ks=kf/kdkj 

(D) lykgdkj ,o vihyh; {ks=kf/kdkj 

55. Who is the final authority to 
interpret the constitution?     
(A)   The President  
(B) The Parliament  
(C) The Lok Sabha 
(D) The Supreme Court 

 55. laoS/kkfud fuoZpu gsrq vfUre ¼Qkbuy½ 
izkf/kdkjh ¼,FkkfjVh½ dkSu gS\ 
(A) jk”Vªifr 
(B) laln 
(C) yksdlHkk 
(D) mPpre U;k;ky; 
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56. The legislative process includes 
the process of implementing and 
enforcing the law once made-  
(A)   True 
(B) False 
(C) Both (A)&(B) 
(D) None of these 

 56. fo/kk;h izfØ;k es a,d ckj cuk;s x;s dkuwu 

dks iz;qDr djus vkSj izorZu djus dh izfØ;k 

‘kkfey gS& 

(A) lR; gS 

(B) vlR; gS 

(C) (A)vkSj (B) nksuks 

(D) mijksDr dksbZ ugh 
57. According to which rule, the 

words of the statute are to be given 
their plain and ordinary meanings? 
(A)   Litral rule 
(B) Golden rule 
(C) Natural rule 
(D) Mischief rule 

 57. fdl fu;e ds vuqlkj dkuwu ds ‘kCnks dks 

mudk lknk vkSj lkekU; vFkZ fn;k tkrk 

gS\ 

(A) ‘kkfCnd fu;e 

(B) Lof.kZe fu;e 

(C) izkÑfrd fu;e 

(D) fjf”V dk fu;e 

58. Which one of following statement 
is true- 
(A)   Delegated legislation can not 

have retrospective effect 
(B) Delegated legislation can 

have retrospective effect if 
authorized by the Act  

(C) Delegated legislation have 
retrospective effect if not 
authorized by Act   

(D) None of the above 

 58. fuEufyf[kr es ls dkSu lk dFku lR; gS& 

(A) izR;k;ksftr fo/kk;u Hkwry{kh izHkko 

ugh j[k ldrk gSA 

(B) ;fn lafof/k }kjk vf/kÑr gks rks 

izR;k;ksftr fo/kk;u Hkwry{kh izHkko 

j[k ldrk gSA 

(C) ;fn lafof/k }kjk vf/kÑr ugh gS rks 

izR;k;ksftr fo/kk;u Hkwry{kh izHkko 

j[k ldrk gSA 

(D) mijksDr dksbZ ugh 
59. Rule of law means- 

(A)   Supremacy of judiciary  
(B) Supremacy of law 
(C) Equality before law 
(D) Supremacy of Parliament  

 59. *dkuwu ds ‘kklu* dk vFkZ gS& 

(A) U;k;ikfydk dh loksZPprk 

(B) dkuwu dh loksZPprk 

(C) dkuwu ds le{k lekurk 

(D) laln dh loksZPprk 
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60. Doctrine of separation of powers 

was systematically formulated by -   

(A)   Plato 

(B) Montesquieu 

(C) Dicey 

(D) Aristotle 

 60. ‘kfDr;ksa ds ìFkDdj.k dk fl)kUr fdlds 

}kjk O;ofLFkr fd;k x;k Fkk\ 

(A) IywVks 

(B) ekUVsLd;w 

(C) Mkblh 

(D) vjLrw 

61. Supreme Courts precedent is 

binding on- 

(A)   Courts 

(B) Appellate tribunals  

(C) Income Tax Authorities 

(D) All of the above 

 61. mPpre U;k;ky; dk iwoZfu.kZ; ck/;dkjh 

gksrk gS& 

(A) U;k;ky; ij 

(B) vihyh; fVªcquYl ij  

(C) vk;dj vf/kdkfj;ks ij 

(D) mijksDr lHkh ij 

62. In which of the following cases 
free and fair election is recognized 
as a basic structure of Indian 
constitution-  
(A)  Indira Gandhi vs Raj Narayan 
(B) Minerva Mills vs Union of 

India 
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of the above 

 62. fuEufyf[kr es ls fdl ekeys es Lora= ,oa 

fu”i{k pquko dks Hkkjrh; lafo/kku dh ewy 

lajpuk ds :i es ekU;rk nh xbZ gS& 

(A) bfUnjk xk¡/kh cuke jkt ujk;.k 

(B) feujok fey cuke Hkkjr la?k 

(C) (A) vkSj (B) nksuks 

(D) mijksDr dksbZ ugh 

63. ‘Generalia specialibus non 
derogent’ means- 
(A)   The king can do no wrong 
(B) General things do not 

derogate from special things.  
(C) The land passes with its 

burden 
(D) An accessory follows the 

principle. 

 63. *tujsfy;k Lis’kfycj ukWu fMjksxsUV* dk vFkZ 
gS& 

(A) jktk dqN Hkh xyr ugh djrk 
(B) lkekU; phts fo’ks”k phtks ls vyx 

ugh gksrh 
(C) Hkwfe vius cks> ds lkFk xqtjrh gS 
(D) ,d lgk;d eq[; dk vuqlj.k djrk 

gS 
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64. ‘Delegates non protest delegare’ 
means- 
(A)   Debtor follows the person of 

the debtor     
(B) An action does not arise from 

a bare promise  
(C) A delegated power can not be 

further delegated     
(D) None of these 

 64. *Msyh xsV~l uku izksVsLV Msyhxsjs* dk vFkZ 
gS& 

(A) nsunkj] nsunkj ds O;fDr dk vuqlj.k 
djrk gS 

(B) dsoy opu ls dk;Zokgh dk dkj.k 
mRiUu ugh gksrk  

(C) izR;k;ksftr ‘kfDr dk iqu% izR;k;kstu 
ugh fd;k tk ldrk 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
65. While applying the litral rule of 

Interpretation it is important to 
keep in the mind the - 
(A)   Language 
(B) Theme 
(C) Context 
(D) Applicability 

 65. O;k[;k ds ‘kkfCnd fu;e dks ykxw djrs 

le; fuEufyf[kr ckrks dk /;ku j[kuk 

pkfg,& 

(A) Hkk”kk 

(B) fo”k; 

(C) lanHkZ 

(D) izk;ksT;rk 
66. What statute is an aid in the 

Interpretation by statute? 
(A)   General Clauses Act 1897 
(B) Interpretation of Statute Act 

1897  
(C) Law of legislations Act 1897 
(D) All of the above 

 66. lafof/k;ksa dh O;k[;k esa dkSu lk lafof/k 

lgk;d gS\ 

(A) lkekU; [k.M vf/kfu;e 1897 

(B) dkuwu dh O;k[;k vf/kfu;e 1897 

(C) fo/kk;u vf/kfu;e 1897 

(D) mijksDr lHkh 

67. Which of the following statement 
is a definition of a phrase‘ratio 
decided’- 
(A)   The verdict 
(B) The material facts 
(C) A hypothetical situation   
(D) The legal reason for reaching 

a decision.  

 67. fuEu es ls dkSu lk dFku] vuqikr fu.kkZ;d 
okD;ka’k dh ifjHkk”kk gS& 

(A) QSlyk 
(B) ekSfyd lk{; 
(C) ,d dkYifud fLFkfr 
(D) fdlh fu.kZ; ij igqpus dk dkuwuh 

dkj.k 
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68. Which of the following statement 
is correct? 
(A)   The Supreme Court is bound 

by its own previous decision 
(B) The House of Lords is the 

Highest Court of appeal in 
England  

(C) There is no appeals from 
decision of the court of 
appeal.  

(D) Principle of law set down in a 
case may be overrulled by 
statutes. 

 68. fuEufyf[kres ls dkSu lk dFku lgh gS\ 
(A) mPpre U;k;ky; vius fiNys fu.kZ;ks 

ls ok/; gS 
(B) gkml vkQ ykMZl bXyS.M dh loksZp 

vihyh; U;k;ky; gS 
(C) vihyh; U;k;ky; esa fu.kZ;ksa ds fo:) 

dksbZ vihy ugh gksrh  
(D) fdlh fu.khZr dkuwu ds fl)kUrks dks 

lafof/k }kjk [kkfjt fd;k tk ldrk 
gSA 

69. Which of the following is not a 
rule of Interpretation? 
(A)   Golden rule 
(B) Litral rule 
(C) Mischief rule 
(D) General rule 

 69. fuEu esa ls dkSu lk lafof/k ds fuoZpu dk 
fu;e ugh agS\ 
(A) Lof.kZe fu;e 
(B) ‘kkfCnd fu;e 
(C) fjf”V dk fu;e 
(D) lkekU; fu;e 

70. Which of these is a disadvantage 
of delegated legislation?    
(A)   It is quick to produce 
(B) It can be flexible 
(C) It raises issues of 

accountability 
(D) It can be made by reference 

to special in knowledge 

 70. bues ls dkSu izR;k;ksftr fo/kk;u dks 
uqdlku igqpkrk gS\ 
(A) ;g Rofjr mRikfnr gS 
(B) ;g yphyk gks ldrk gS 
(C) ;g tokcnsgh ds eqn~ns dks mBkrk gS 
(D) bls fo’ks”k Kku ds lUnHkZ esa cuk;k 

tkrk gS 

71. What is delegated legislation?  
(A)   A decision of the court 
(B) An Act of Parliament  
(C) Law made by a delegation  
(D) Law made by a person or 

body to whome parliament 
has delegated powers.  

 71. izR;k;ksftr fo/kk;u D;k gS\ 
(A) vnkyrksa dk QSlyk 
(B) laln dk ,d vf/kfu;e 
(C) izR;k;kstu }kjk cuk;k dkuwu 
(D) fdlh O;fDr ;k fudk; }kjk cuk;k 

x;k dkuwu ftls laln us izR;k;ksftr 
fd;k gksA 
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72. What is meant by statutory 
Interpretation? 
(A)   The Interpretation of statute 

by Parliament 
(B) The Interpretation of statute 

by House of Commons  
(C) Interpretation of statute by 

the Court   
(D) None of the above 

 72. lafof/k dh O;k[;k dh D;k vFkZ gS\ 
(A) laln }kjk dkuwu dh O;k[;k 
(B) gkml vkQ dkeu }kjk dkuwu dh 

O;k[;k  
(C) U;k;ky; }kjk dkuwu dh O;k[;k  
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

73. What is a Public Act? 
(A)   An Act affecting the private 

person. 
(B) An Act affecting the general 

Public 
(C) An Act made in Private 
(D) An Act made in Public 

 73. ,d lkoZtfud vf/kfu;e D;k gS\ 
(A) fo’ks”k O;fDr;ks dks izHkkfor djus okyk 
(B) lkekU; O;fDr;ksa dks izHkkfor djus 

okyk 
(C) futh rkSj ij cuk;k x;k vf/kfu;e  
(D) lkoZtfud rkSj ij cuk;k x;k 

vf/kfu;e 
74. What is legislation?  

(A)   Legislation in law made by 
judges 

(B) Legislation is law made by 
legislator  

(C) Legislator is law made by 
custom  

(D) Legislator is law made by law 
commission. 

 74. fo/kk;u D;k gS\ 

(A) fo/kk;u U;k;k/kh’kks }kjk cuk;k x;k 

dkuwu gS 

(B) fo/kk;u fo/kkf;dk }kjk cuk;k x;k 

dkuwu gS 

(C) fo/kk;u izFkk }kjk cuk;k x;k dkuwu 

gS 

(D) fo/kk;u fof/k vk;ksx }kjk cuk;k x;k 

dkuwu gS 
75. What is case Law? 

(A)   Law representing the decision 
of the court 

(B) Law passed by parliament 
(C) Delegated legislation  
(D) None of the above 

 75. *dsl ykW* D;k gS\ 

(A) vnkyrks ds QSlys dk izfrfuf/kRo 

djus okyk dkuwu  

(B) laln }kjk ikfjr dkuwu 

(C) izR;k;ksftr fo/kk;u 

(D) mijksDr es dksbZ ugh 
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76. What is the doctrine of 
Steredecisis?  
(A)   Doctrine of Parliamentary 

sovereignty   
(B) Doctrine of Royal Pardon 
(C) Doctrine of statutory 

Interpretation    
(D) The doctrine of precedent  

 76. LVsjsfMlkbfll dk fl)kUr D;k gS\ 
(A) lalnh; laizHkqrk dk fl)kUr 
(B) ‘kkgh Ñik dk fl)kUr 
(C) lafof/k dh O;k[;k dk fl)kUr 
(D) iwoZ fu.kZ; dk fl)kUr 

77. A statute has been defined as- 
(A)   Will of the king 
(B) Will of the Society 
(C) Will of the magistrate 
(D) Will of the legislature 

 77. lafof/k dh ifjHkk”kk gS& 

(A) jktk dh bPNk 
(B) lekt dh bPNk 
(C) ekftLVªsV dh bPNk 
(D) fo/kkf;dk dh bPNk 

78. Which of the following is internal 
aid for Interpretation of statute? 
(A)   Reference to the report of 

committee 
(B) Statement of object and 

reason 
(C) Dictionaries  
(D) Preamble 

 78. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dkuwu dh O;k[;k 
ds fy, vkUrfjd lgk;d gS\ 
(A) lfefr dh fjiksVZ dk lanHkZ 
(B) mn~ns’; ,oa dkj.k dk fooj.k  
(C) ‘kCndks”k 
(D) izLrkouk 

79. Which constructing a provision of 
Penal statute if there appears to be 
a reasonable doubt it shall be 
solved in favour of-   
(A)   Prosecution    
(B) Witness 
(C) Person who would be liable 

to Punishment  
(D) None of the above 

 79. n.M fo/kku dk ,d izko/kku gS fd 
vFkkZU;ou djrs le; ;fn ;qfDr;qfDr lansg 
izrhr gksrk gS rks bleas ykHk fn;k tk;sxk& 

(A) vfHk;kstu i{k esa 
(B) lk{kh dks 
(C) ml O;fDr dks ftlds fo:) n.M 

dk fu/kkZj.k djuk gks 
(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

80. In the Interpretation of statute,the 
important role is played by- 
(A)   Schedule 
(B) Preamble 
(C) Heading 
(D) All of above 

 80. lafof/k ds fuoZpu esa egRoiw.kZ Hkwfedk fuHkkbZ 
tkrh gS& 

(A) vuqlwph 
(B) izLrkouk 
(C) gsfMax 
(D) mijksDr lHkh 
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81. Heydon’s case deals with ? 
(A)   Mischief rule 
(B) Rule of reasonable 

construction  
(C) Noscitur a sociis 
(D) Golden rule 

 81. gsMsUl okn lacfU/kr gS& 

(A) fjf”V ds fu;e ls 

(B) ;qfDr;qfDr vFkkZUo;u ls 

(C) lkgp.ksZ; Kk;rs ls  

(D) Lof.kZe fu;e ls 

82. Which of the following are 
acceptable external aid to 
construing legislation- 
(A)   Parliamentary committee 

reports   
(B) Dictionaries  
(C) Notes on clause of Bill 
(D) All the above 

 82. fo/kk;u dh O;k[;k esa fuEufyf[kr es ls 

dkSu lk cká lgk;d Lohdk;Z gS& 

(A) lalnh; lfefr dh fjiksVZ 

(B) ‘kCndks”k 

(C) fo/ks;d ds [k.M ij fVIi.kh 

(D) mijksDr lHkh 

83. If there is any appearance of 
Consistency between the schedule 
and specific provision, following 
shall be prevail- 
(A)   Schedule 
(B) Provisions 
(C) Both will applicable as the 

situation  
(D) None of the above 

 83. ;fn fdlh vf/kfu;e esa vuqlwph vkSj fof’k”V 

izko/kku ds chp dksbZ laxfr fn[kkbZ nsrh gS 

rks fuEu ls ekU; gksxk& 

(A) vuqlwph 

(B) izko/kku 

(C) nksuks fLFkfr ds vuqlkj ykxw gksxas 

(D) bues ls dksbZ Hkh ugh 

84. Which of the following statute 
construed strictly-  
(A)   Labour Laws 
(B) Welfare Laws 
(C) Criminal Laws 
(D) None of the above 

 84. fuEu es ls dkSu lk lafof/k &dBksj :i ls 

fuoZfpr dh tkrh gS& 

(A) Jfed fof/k;k¡ 

(B) dY;k.kdkjh fof/k;k¡ 

(C) vkijkf/kd fof/k;k¡ 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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85. Which of the following is internal 
aid for interpretation of statute- 
(A)   Longtite  
(B) Marginal note 
(C) Interpretation clause 
(D) All of above 

 85. fuEufyf[kr esa lafof/k;ks ds fuopZu dk 

vkarfjd lgk;d] fuEukafdr es ls dkSu lk 

gS& 

(A) nh?kZ ‘kh”kZd 

(B) ik’oZ fVIi.kh  

(C) fuoZpu [k.M 

(D) mijksDr lHkh 

86. When statute does not process to 
make any alternation in the 
existing Law, but merely declare 
what it is then such law is known 
as-  
(A)   Codifying statute 
(B) Remedial statute 
(C) Declaratory statute  
(D) Consolidating statute 

 86. tc dkuwu ekStwnk dkuwu esa dksbZ cnyko 

djus dk dksbZ nkok ugh djrk ysfdu dsoy 

?kks”k.kk djrk gS fd og D;k gS] ,sls dkuwu 

dks dgk tkrk gS& 

(A) lafgrk dj.k dkuwu 

(B) mipkjkRed dkuwu 

(C) ?kks”k.kkRed dkuwu 

(D) lesfdr dkuwu 

87. Which of the following is the 
external aid for interpretation of 
statute- 
(A)   Parliamentary History  
(B) Use of foreign decisions 
(C) Historical Background 
(D) All of above 

 87. fuEu es ls dkSu lk lafof/k ds fuoZpu gsrq 

oká lgk;d gS& 

(A) lalnh; bfrgkl 

(B) fons’kh fu.kZ;ks dk iz;ksx 

(C) ,sfrgkfld ì”B Hkwfe 

(D) mijksDr lHkh 

88. The term which sets out in general 
terms the purpose of the Act and it 
often proceeds the preamble is 
called as-  
(A)   Long tittle 
(B) Short tittle 
(C) Preamble 
(D) None of the above 

 88. og inkoyh tks lkekU; ‘kCnks es] vf/kfu;e 
ds mn~ns’; dks fu/kkZfjr djrk gS vkSj ;g 
vDlj izLrkouk ls igys gksrk gS] dgykrk 
gS& 

(A) nh?kZ ‘kh”kZd 
(B) y?kq ‘kh”kZd 
(C) izLrkouk 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 



Series-C B.A.LL.B405/ 356 Page - 24 

89. Words. phrase and sentences of a 
stute are to be understood in its 
natural, ordinary and grammatical 
meaning unless such Construction 
leads to an absurdity. This a rule of 
interpretation known as- 
(A)   Primary rule 
(B) Rule of Law 
(C) Public Policy 
(D) None of these 

 89. lafof/k ds ‘kCnks] Ýstks]okD;ksa bR;kfn dks 
muds LokHkkfod lkekU; ,oa O;kdj.kh; vFkksZ 
dks le>rs gq, vFkkZUo;u djuk pkfg, tc 
rd fd mlls dksbZ osrqdkiu u gksA ;g 
fuoZpu dk fu;e gS ftls dgk tkrk gS& 

(A) izkFkfed fu;e 
(B) fof/k dk fu;e 
(C) yksd uhfr 
(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

90. According to which rule of 
Interpretation old statute should be 
interpretated as they would have 
been at the date when they were 
passed? 
(A)   Expression unions est 

exclusion alterius.   
(B) Can tempronea expositsest 

tortissima in Lege 
(C)  Utres magis valeam Quam 

pereat  
(D) Noscitur a sociis 

 90. fuoZpu ds fdl fu;e ds vuqlkj iqjkuh 

fof/k;ksa dh O;k[;k mlh rjg dh tkuh 

pkfg, tSlh os ml frfFk dks Fkh tc oks 

ikfjr gqbZ Fkh\ 

(A) ,d oLrq dk Li”V mYys[k nwljs dk 

viotZu gS 

(B) dkuwu dh rRdkyhu O;k[;k loksZÙke 

gS 

(C) vFkkZUo;u vizHkkoh ls izHkkoh djuk 

vPNk gS  

(D) lgp.ksZ; Kk;rs 
91. The purpose of interpretation is- 

(A)   To explain the statute 
(B) To unfold the Legislative 

intent  
(C) To apply rule of Law 
(D) To Protect Public Policy  

 91. fuoZpu dk mn~ns’; gS& 

(A) lafof/k dh O;k[;k djuk 

(B) fo/kkf;dk ds vk’k; dks mtkxj djuk 

(C) fof/k& ds fu;eksa dks ykxw djuk 

(D) yksd uhfr dk laj{k.k djuk 

92. Harmonies construction relates to- 
(A)   Construction of Constitution  
(B) Constitution of Penal statute 
(C) Constitution of Taxing statute  
(D) None of the above 

 92. lkeatL;iw.kZ vFkkZUo;u lEcfU/kr gS&  

(A) lafo/kku ds vFkkZUo;u ls 

(B) nkf.Md lafof/k ds vFkkZUo;u ls 

(C) djk/kku fof/k;ks esa vFkkZUo;u ls 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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93. Interpretation and Construction 
are- 
(A)   Synonyms 
(B) Different 
(C) Both (A) and (B) 
(D) None of these 

 93. fuoZpu ,oa vFkkZUo;u gS& 

(A) lekukFkhZ 
(B) fHkUu 
(C) (A)vkSj (B)nksuks 
(D) mijksDr esa dksbZ ugh 

94. Which of the following is the 
secondary rule of Interpretation- 
(A)   Litral rule 
(B) Golden rule 
(C) Mischief rule 
(D) All the above 

 94. fuEu esa ls dkSu lk fuoZpu ds f}rh;d 
fu;e gS& 

(A) ‘kkfCnd fu;e 
(B) Lof.kZe fu;e 
(C) fjf”V dk fu;e 
(D) mijksDr lHkh 

95. Which one of the following is 
primary rule of Interpretation- 
(A)   Statute must be read as a 

whole  
(B) Litral Interpretation 
(C) Golden rule of Interpretation 
(D) Mischief rule of 

Interpretation 

 95. fuEu es ls dkSu lk fuoZpu dk izkFkfed 

fu;e gS& 

(A) lafof/k dks lEiw.kZ :i ls i<+uk pkfg, 

(B) fuoZpu dk ‘kkfCnd fu;e 

(C) fuoZpu dk Lof.kZe fu;e 

(D) fuoZpu ds fjf”V dk fu;e 

96. Rule of ejusdem generis is 
applicable when- 
(A)   Specific word follows general 

word  
(B) General word follows 

specific word 
(C) Either (A) or (B) 
(D) Both (A) and (B) 

 96. ltkrh; dk fu;e ykxw gksrk gS& 

(A) fo’ks”k ‘kCn lkekU; ‘kCnks dk vuqlj.k 
djrs gS 

(B) tgk¡ lkekU; ‘kCn fof’k”V ‘kCnks dk 
vuqlj.k djrs gS 

(C) ;k rks (A) vFkok (B) 
(D) (A)vkSj (B)nksuks 

97. “Interpretation of statute should 
not be given a meaning which 
would make other”-  
(A)   In effective  
(B) Redudant  
(C) Dormant 
(D) None of these 

 97. dkuwu dh O;k[;k djrs le; dkuwu dk 
,slk dk;Z ugha fn[kkuk pkfg, tks nwljs dks& 

(A) vizHkkoh djns 
(B) vuko’;d cuk ns 
(C) lqlqIr dj ns 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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98. ‘Meaning of a word in a statute 
should be known from its 
associations words.’ This principle 
is given in the following Latine 
maxim.  
(A)   Mischief rule 
(B) Golden rule 
(C) Noscitur a sociis   
(D) Primary rules  

 98. Þfdlh ‘kCn dk vFkZ mlds lkFk ds ‘kCnks ls 

tkuk tkuk pkfg,AÞ ;g fl)kUr 

fuEufyf[kr ySfVu lw= esa fn;k x;k gS& 

(A) fj”Vh dk fu;e 

(B) Lof.kZe fu;e 

(C) lgp.ksZ; Kk;rs  

(D) izkFkfed fu;e 

99. There is no need of presumption- 
(A)   If the intention of the 

legislature is clear    
(B) If the intention of the 

legislature is not clear   
(C) Can be used in any condition  
(D) All of the above 

 99. mi/kkj.kk dh dksbZ vko’;drk ugh gS& 

(A) ;fn fo/kkf;dk dk vk’k; Li”V gS  

(B) ;fn fo/kkf;dk dk vk’k; LIk”V ugha gS  

(C) fdlh Hkh n’kk esa iz;qDr fd;k tk 

ldrk gS  

(D) mijksDr lHkh 

100. ‘The term‘interpretation’ means a 
process by which the intention of 
the legislature can be ascertained.’ 
This statement is of -    

(A) Salmond  
(B) Patten 
(C) Maxwell 
(D) Bentham 

 100. ÞfuoZpu ;k vFkkZUo;u dk vFkZ]og izfØ;k gS 

ftlds }kjk U;k;ky; fo/kkf;dk ds vk’k; 

dks fuf’pr djrh gSß ;g dFku gS& 

(A) lke.M 

(B) iSVu dk 

(C) eSDlosy dk 

(D) csUFke dk 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  


